

# 大手小手共“拼”搏 同绘“我的城市我的十五运”



## 大咖寄语



●中国美术家协会顾问、故宫博物院研究员、  
中国艺术研究院博士生导师许钦松:

### 青少年关注城市发展 城市未来更加有活力

中国美术家协会顾问、故宫博物院研究员、中国艺术研究院博士生导师许钦松为活动点赞,他认为本次活动让市民大众看到更多的小朋友作为后来人,对城市发展的关注,使得城市越来越有活力和未来发展的动力。而通过小朋友共同创作的形式,体现出了通力合作的集体智慧。

许钦松表示,体育跟美术长久以来都有非常多的合作,当年很多的体育题材都是雕塑家艺术家们创作的源泉。中国也有很多体育美展,体现着艺术跟体育之间的关系,体育

是在动的过程里传递一种激情之美,美术则是在安静的氛围当中体现的一种内美,一动一静就产生了强烈的对比,也形成了很好的融合。

许钦松表示,今天的活动还体现了另外一层意义——未来人类的各项发展中,审美力已经成为重要的竞争力之一。小朋友能够投入到对审美力的培养当中,对于以后的工作、生活都会带来非常好的推动作用,当他们发挥更多的想象力和创造力,更有利于整个社会的发展跟国家民族复兴。



●教育部高校动画、数字媒体教指委副主任、  
广东省动漫艺术家协会主席金城:

### 绘与拼的过程特别美妙 动态展现广州城市活力

看完由大湾区小朋友共绘的巨幅拼图作品,教育部高校动画、数字媒体教指委副主任、广东省动漫艺术家协会主席金城连连称赞,“今年是全运年,‘我的城市我的十五运’的绘画主题选得特别好,小朋友也通过绘画尽情释放想象力。”金城表示,本次活动让小画家们一起共同创作,通过拼图把自己的作品组合在一起,把一个个运动元素镶嵌进画中,动态地勾勒出广州的城市面貌,展现出广州的城市活力,这个绘画与拼图的过程特别美妙。

谈及绘画与体育之间的共通之处,金城认为共同点均在于参与。“无论是体育还是绘画,都需要创作者的全情投入。运动与艺术,都为大家充分地释放本能、释放天赋、释放无限创造力,提供了一个很好的平台。”金城说。

在广州生活多年,金城对这座城市充满了感情。他说,“广州是一座充满活力的城市,大家赞誉它的包容与开放,广州的上进意识,力争上游的姿态,更是了不起。生活在广州,我每天都能感受到它的新变化,扑面而来的新气息,与时俱进的精神面貌。我为这座城市感到骄傲,也安心悠然地在广州生活与创作。”

十五运会即将在广州开幕,金城对此十分期待。他说,十五运会将提升广州的城市形象,向全国乃至全世界展示广州的城市文化与城市魅力。与此同时,十五运会将激发广州的城市发展动能,促进广州的经济社会发展。尤其是在文化交流层面,十五运会将促进区域合作与交流、推动体育文化与精神的传承,为这座城市留下宝贵的精神财富。



●伦敦奥运会男子跳水双人3米板冠军  
罗玉通鼓励小朋友

### “树立一个目标, 努力克服困难去实现它”

伦敦奥运会男子跳水双人3米板冠军罗玉通来到现场,为小朋友们加油鼓劲。看到小朋友们努力绘画的样子,罗玉通非常欣慰。

在接受采访时罗玉通表示,都说“音、体、美”不分家,孩子们学习绘画与学习运动一样有很多相似的地方,想要取得成绩,都是需要不断克服困难去向上攀登。

“希望孩子们能够在成长道路上,坚定自己的信念,早早树立一个目标。有了目标,就坚定走下去,即便遇到困难,想起自己的目标和理想,也会想办法去克服,坚定走下去。希

望通过本次活动,孩子们在享受绘画带来乐趣的同时,能找到自己喜欢的体育项目,通过运动强健体魄,锻炼身体,为未来打下坚实的基础。因为不管未来从事任何行业,健康都是一个必要的指标。”罗玉通说。

作为运动员,罗玉通参加了四届全运会,今年的十五运会,罗玉通将首次作为“广东军团”的一名后勤保障人员,为南粤运动健儿提供全方位保障。

借这个机会,罗玉通也向每个人发出邀请:“这次十五运会作为东道主,欢迎大家来粤港澳感受不同的文化,来这里品美食、看比赛,享受运动带来的乐趣。”

## 十五运就要来啦! 听听广州小画家的期待

接触艺术,启蒙美育。“不一定是让她握笔画画,色彩感知本就是艺术的起点。”戈凡说道。

同样浸润在艺术家家庭氛围里的黄佩澜也十分喜欢书画,她不仅会写书法,还能画国画和素描。她今年10岁,学习书法、国画已有五六年了。在其父广东省青年美术家协会理事黄洁东和母亲广东省青年美术家协会会员黄海燕引导下,黄佩澜从画面中找到了乐趣。她说,在笔墨勾勒间,我总能看到一个不一样的世界。而且,画画对我来说就像一本特别的日志,一笔一画都在记录着生活里那些美好的时光。

在黄佩澜心里,广州是一座充满生机与活力的城市,特别让人喜欢。她特别想对所有参与全运会的运动员哥哥姐姐们说,“你们平时训练流下的每一滴汗水都不会白费,希望大家都能取得让自己满意的成绩,加油呀!”



■黄佩澜

在第九届广东青少年书画大赛——“我的城市我的十五运”巨幅拼图绘画活动举行前夕,新快报记者走近艺术家戈凡一家,在她的工作室“艺术盒子”采访了她与她11岁的女儿陈乐之。这位擅长人物画像的“10”后少年,正用画笔与热情勾勒着对广州与十五运会的美好憧憬。

戈凡是广东省青年美术家协会理事、广东省女画家协会理事,毕业于广州美术学院。出生在一个艺术家庭,陈乐之的艺术启蒙很早,在妈妈戈凡的陪伴与指导下,她从两三岁便抓起画笔涂涂画画。画笔成为她认知世界的一扇窗,她也用颜料与色彩涂抹出心中的万千世界。妈妈戈凡回忆,早在孩子牙牙学语时,就通过颜料涂鸦、冰盒色素游戏等方式引领孩子